

# Fincem manjka streliva

## Finsko vojaštvo si v sili pomaga z zaplenjenim ruskim strelivom

LONDON, 29. dec. AA. Havas. Brzovlajke iz Helsinkov in Moskve podčrtavajo velike uspehe, ki so jih dosegle finske čete, na drugi strani pa vztrajajo pri svojih trditvah, da finska vojska nima dovolj vojnega materiala. »Times« piše, da je pomanjkanje orožja in municije resno, zlasti pri finskih četah v oddaljenih sektorjih. Ker je kaliber finskih strojníc isti kakor sovjetskih, uporabljajo Finci zaplenjeno sovjetsko mu-

nucijo, kar pa ne zadostuje. Manjka v prvi vrsti municija za orožje manjšega kalibra, ki pa jo je lahko transportirati. Dopisnik »Daily Telegrapha« v Helsinkih trdi, da je v službi finskega letalstva zdaj 40 angleških in 20 italijanskih letal. Finci razpolagajo z nad 1000 izvežbanimi letalci, ki čakajo na prevzem letal, ki bodo prispela iz Amerike, Anglije in drugih držav, pri čemer pa dopisnik dodaja, da Združene države ne ka-

žejo pripravljenosti, da bi takoj poslale finski vojni material, čeprav je vlada priporočila zasebnim podjetjem, da prevzamejo naročila za strelivo.

Po poročilih agencije Havas iz danskega vira, je na severni fronti pri Petsamo na bojnih poljanah 150 sovjetskih tankov, ki so močno poškodovani, okoli njih pa leže zmrznjena trupla sovjetskih vojakov. Severno od Ladoškega jezera so Finci na dveh točkah prešli sovjet-

sko mejo. Ta prodor pa nima posebne strateške vrednosti, ker gre samo za ozemlje, na katerem ni nobenih cest in železniških prog. Kljub temu pa vdor dokazuje, da so sovjetske čete na tem področju ustavile ofenzivo in da so Finci prešli v protinapad. Finska letala so ponovno napadla železniško progo, ki vodi v Murmansk in so jo na več mestih presekele.

## Nočni alarm na Finskem

HELSINKI, 29. dec. AA. Havas. Snovi ob 23.30 je bil v Helsinkih alarm, ki je trajal do polnoči. Alarm je bil tudi na vsem ozemlju, po katerem vodi proti severu železniška proga. Vreme je bilo jasno, povsod se je razlivala mesečina. Vse kaže, da sovjetske čete pritiskajo na železniško progo. Tudi finska radijska postaja v Lahtiju, znamenitem središču smučarskega športa, je ob 21.30 prekinila oddajo iz česar sklepajo, da je bil tam alarm. Švedske radijske postaje

ponoči niso mogle oddajati nobenih prenosov iz Helsinkov, zaradi česar prevladuje naziranje, da so sovjeti prenos motili. Poročevalec agencije Havas je snoči dopotoval v Jensu, 80 km od fronte severno od Ladoškega jezera. — Potovanje iz Helsinkov traja normalno 12 ur, zdaj pa je potreboval 20 ur. Poročal je, da morajo potniki, kadar je alarm, zapustiti vlak in se skriti v gozdu. Ko alarm preneha, vsak nadaljuje vožnjo.

## Odmera živil v Angliji

LONDON, 29. dec. AA. Reuter. Uradno poročajo, da se bo racioniranje razširilo od 8. januarja prihodnjega leta tudi na sladkor in meso. Za vsako osebo na teden bo na razpolago tričetrt funta sladkorja. Podatki o racioniranju mesa še niso objavljeni, vendar se zahteva od prebivalstva, da si ga nabavi pri svojih dobaviteljih najpozneje do 8. januarja. Načrt o nadzorstvu nad živim in mesom domačega porekla stopi v veljavo 15. januarja. Ministrstvo za prehrano poudarja, da bo načrt o racioniranju obsegal tudi slanino in presno maslo, gnat in sladkor, postop-

no se bo racioniranje razširilo tudi na meso. Ti ukrepi, pravi dalje razglas, imajo namen omogočiti vsakemu prebivalcu Velike Britanije isto količino. Živež, o katerem govori načrt o racioniranju, je v marsičem odvisen od tujih virov. Količine po tem racionističnem načrtu so prirejene po dosedanjem uvoznem načrtu. Ministrstvo pravi dalje, da bo umno varčevanje omogočilo, da se bo lažje razpolagalo s sredstvi potrebnimi za oboroženo silo, predvsem za oborožitev in nabavo surovin za tovarne.

## Finski v pomoč

CHICAGO, 29. dec. AA. Havas. Predsednik odbora za pomoč Finski, Herbert Hoover, je izjavil, da je bil finski vladi odposlan že tretji ček za 100.000 dolarjev. Ves denar izvira iz nabiralne akcije.

### SVEDI ZBIRAJO ZA FINCE

STOCKHOLM, 29. dec. Reuter. Nabiralna akcija v korist Finske dobro napreduje. Odbor že zdaj razpolaga s 5 milijoni švedskih kron, zatrjujejo pa, da se bo ta znesek povišal na 10 milijonov, ker še ni končana nabiralna akcija delavskih organizacij. Med prebivalstvom kroži še 100.000 nabiralnih pol.

OSLO, 28. dec. AA. Stefani. Norvežani nprestano pošiljajo prispevke za Finsko. Te denarje takoj pošljejo dalje preko določenih ustanov. Finska vlada je dobila na razpolago že 40 milijonov po italijanski valuti. Tudi se Norvežani prijavljajo kot prostovoljci in takoj odhajajo v Helsinke, kjer bodo sestavili »nordijsko divizijo«, kateri pripadajo tudi Švedi.

## Slaba morala sovjetske vojske

KODANJ, 29. dec. AA. Reuter. Posebni poročevalec »Berlingse Tidende«, ki je prečital dnevnik nekega padlega sovjetskega oficirja, je svojemu listu sporočil o tem zanimive podrobnosti. Pri datumu 3. decembra je ta oficir zabeležil v svoj dnevnik začudenje, ker Finci zaigajo svoje domove, da se vanje ne bi nastanili sovjetski vojaki in da se sploh bore proti rdeči armadi, ki je prišla na Finsko kot osvoboditelj. Na dan 5. in 7. decembra stoji v dnevniku, da njegovi vojaki strašno trpe zaradi mraza in da se velik del vojakov noče bojevati. Oficir dodaja, da je to slab

znak, obenem pa mora tudi ugotoviti žalostno dejstvo, da sovjetski oficirji niso bolje oblačeni in da ne kažejo večje hrabrosti kakor navadni vojaki.

### SOVJETSKI NAKUPI V ESTONSKI

STOCKHOLM, 29. dec. AA. Reuter. List »Aftonbladet« poroča iz Talina, da je sovjetsko poveljstvo pokupilo vse zaloge čevljev in škornjev za ruske garnizije in da zdaj kupuje v velikih količinah pri estonskih tvrdkah obleke. Zaradi tega manjka zdaj blaga za civilno prebivalstvo.

## Rim in Vatikan proti boljševizmu

PARIZ, 29. dec. AA. Havas. Francoski tisk obširno komentira papežev obisk v Kvirinalu. »Petit Parisien« vidi v obisku velik dogodek, ki bo imel ogromne posledice za bodočnost Evrope. Vatikan in Kvirinal sta se združila v obrambi zahodne krščanske civilizacije pred mračnimi silami, ki hočejo, da bi na svetu zavladalo barbarstvo in surovost. Nasledniki starega Rima so se dvignili v obrambi pred boljševiško revolucijo in bo njihov pokret zajel ves evropski kontinent. List pravi, da je Pij XII. velik politik, ki je že davno spoznal pretečo nevarnost. Tudi Mussolini je zmerom pobijal boljševizem, ki zdaj ogroža Skandinavijo in ostalo Evropo. Italija, ki ni vstopila v vojno, je

ostala dosledno nevtralna vse do napada na Finsko, zdaj pa, ko je Stalin sklenil, da pojde korak dalje, je Italija zavzela odločno stališče nasproti boljševizaciji Evrope. »Petit Parisien« pravi, da je imelo zblizanje med obema Rimoma še drugi razlog: skupno težnjo po vzpostavitvi miru. Še pred spopadom sta papež in Mussolini strnila svoje napore, da bi se rešil mir, a je ta plemeniti poskus doživel neuspeh. Diplomatski urednik »Joura« trdi, da bo definicija mira, kakršno je dal papež, prav gotovo naletela na razumevanje tudi v francoski javnosti. »Victoir« smatra, da predstavlja papežev obisk Kvirinalu prvi solčni žarek, ki se je pojavil v burji, ki je zajela nesrečno Evropo.

## Za filateliste

Po golem naključju smo med našimi mnogimi serijami poštne znamke dobili serijo, ki je že danes v filatelističnem svetu velika redkost in bo gotovo pozneje še bolj iskana in važna. To so znamke, ki so izšle letos 3. septembra, ko so bile v Beogradu prirejene prve mednarodne avtomobilske in motociklistične dirke. Naključje je hotelo, da se je datum teh znamk kril z dnem začetka nove svetovne vojne, kajti 3. septembra 1939. sta Francija in Anglija napovedali vojno Nemčiji.

Znamke od 3. septembra 1939., ki so prišle v promet med otvoritvijo tekmo-

vanj in so imele na beograjskih poštah posebne žige, so postale važne sicer šele nekaj dni po svoji uvedbi, a predstavljajo že danes pomembno filatelistično redkost. Vse serije teh znamk, ki so bile žigosane z žigom beograjske pošte na Kalemegdanu, predstavljajo največjo vrednost. Filatelisti po vsem svetu pa povprašujejo tudi za znamkami od 3. septembra, ki so bile kjerkoli oddane na pošto. Te redke znamke so na prodaj samo še 3 dneve, ker izgubijo s 1. januarjem 1940. po prvotnem določilu svojo veljavo ter se uvrstijo v zakladnico filatelistov.

### SOVJETI AZIJI NISO NEVARNI

TOKIO, 29. dec. AA. Stefani. List »Niči niči« objavlja bilanco za leto 1939., ki je bila za japonsko politiko zelo težka. Japonska je vztrajala pri svojem protikomunističnem stališču, kar bo omogočilo sklenitev japonsko-ameriškega sporazuma, ki bo vsekakor vplival na japonsko-angleške in na japonsko-sovjetske odnose. List pravi, da je sovjetska ekspanzivnost nevarna samo za Evropo.

### MOSCICKI V FREIBURGU

BERN, 29. dec. Havas. Bivši predsednik Poljske, Moscicki, je po svojem prihodu v Freiburg v Švici takoj odšel na zdravniški pregled, ki mu je odredil popoln mir. Bivši poljski poslanik v Bernu, Modelewski, ki tudi biva v Freiburgu, je uredil vse potrebno za bivanje predsednika Moscickega in njegove družine.

### SESTRELJENO NEMSKO LETALO

OSLO, 29. dec. AA. Havas. Iz Hagesuita poročajo, da je neka švedska jadrnica izkrcala v luki Koverwik posadko nemškega letala, ki je bilo v sredo sestreljeno nad Severnim morjem.

# 100.000 žrtev potresa v Turčiji

ANKARA, 29. dec. Reuter. Število žrtev potresa še ni dokončno ugotovljeno. Dozaj so našli nad 25.000 mrtvih in nad 75.000 ranjenih. Samo v pokrajini Kartiniji je bilo nad 42.000 žrtev. Popolnoma je porušeni 15 mest in vasi, kjer ni ostala niti ena hiša cela. Predsednik republike Ineni je z notranjim in zdravstvenim ministrom odpotoval v prizadete kraje. Predsednik francoske republike Lebrun je poslal predsedniku Turčije Ineniju sožalno br-

zojavko francoskega naroda. V imenu Velike Britanije je izrazil sožalje angleški veleposlanik v Ankari.

ANKARA, 29. dec. AA. Anatolska agencija poroča: Vlada je takoj izdala energične ukrepe za pomoč prebivalstvu, prizadetemu od potresa. Sestavil se je narodni odbor pod predsedstvom predsednika velike narodne skupščine, Renda. Odbor ima nalogo zbrati prispevke in z vsemi sredstvi pomagati nesrečnejem. Minister za ljudsko zdravje in no-

tranji minister sta se odpeljala v Erzinakan. Tako iz Ankare, kakor tudi iz okoliških vilajetov so poslali v prizadete kraje več reševalnih skupin, ki bodo na licu mesta z vso naglico pomagale pri reševanju preživelega prebivalstva. Za zdaj je nemogoče presoditi koliko ljudi je ostalo brez strehe, boje se pa, da je prizadeta večina prebivalstva teh vilajetov, to je, da bo zdaj v tej strašni zimi, z velikimi snežnimi zameti, več sto tisoč ljudi brez ognjišča in brez strehe.



# Kako Ljubljana napreduje

**Poročilo župana dr. Adlešiča o štiriletnem delovanju sedanje mestne uprave — Sedanji občinski svet je z uspehom nadaljeval delo prejšnjih slovenskih mestnih uprav za procvit in napredek Ljubljane**

Ljubljana, 29. decembra.

Mestni svet je imel večeraj popoldne svojo poslednjo sejo v letošnjem letu. Župan dr. Adlešič je izbral to priliko, da je podal pregled dela, ki ga je mestna uprava izvršila v štirih letih, odkar vodi naše mesto.

V svojem otvoritvenem govoru je župan orisal najpomembnejše dogodke od zadnje seje in je med drugim izrekel vsemu prebivalstvu priznanje za vzgledno discipliniranost o priliki vaje za zaščito mesta pred napadom iz zraka. Prav toplo se je spomnil tudi 14. novembra umrlega prokurista KID g. Josipa Vilfana, ki je v svoji oporoki poklonil mestni občini 400.000 din, od tega 150 tisoč za Akademijo znanosti in umetnosti.

Sledila so poročila posameznih odborov. Mestni svet je odobril izplačilo 670.000 din za božičnico mestnim delavcem in uslužbencem. Iz volila pokojnega Vilfana se je, kakor že omenjeno, odstopilo 150.000 din Akademiji znanosti, ostanek 250.000 pa je mestni svet naložil v posebni fond za regulacijo trnovskega okraja, kakor je to želel pokojnik. Imenovane so bile dalje nekatere ulice in ustanovljene posebne nagrade za likovne umetnike, ki obravnavajo zgodovino mesta. Mestni svet je tudi obravnaval pritožbo tvrdir Gregore & Cie., ki se je pritožila zaradi hišne preiskave in je zahtevala 300.000 din odškodnine. Ker so organi trošarinskega oddelka izvršili preiskavo na podlagi uredbe o pobijanju draginje, je mestni svet zahtevo odklonil.

## Sadovi štiriletnega dela

Župan je zatem poročal o štiriletnem gospodarstvu sedanje mestne uprave. Mestni dolgovi so pri prevzemu znašali nad 230 milijonov din. Dolgovi so se znižali za okroglo 40 milijonov din na 189.584.180 din, pri čemer odpade na mestni zaklad 118.270.429 din, na mestna podjetja pa 71.313.751 din. Za razna dela in naprave je morala uprava v teh štirih letih najeti skoraj 29.600.000 din novih posojil. Na leto je mestna občina odplačevala po 13 milijonov din dolga.

Župan je dalje poročal o saniranju Mestne hranilnice. Po sporazumu s Siemensom je prešla leta 1937. Maloželezniška družba popolnoma v posest mestne občine. V teku štirih let se je preračun povišal za 7,7 % ali za 8.704.836 dinarjev, pri čemer pa mestni svet ni zvišal davščin.

## Mesto ima 418 milijonov din imovine

Po inventarnih zapiskih znaša prometna vrednost mestne občine 418 milijonov din, čista imovina, po odbitku vseh bremen pa skoraj 188 milij. din. Za uresničenje mnogih načrtov primanjkuje zemljišč, za kar bodo v bližnji bodočnosti potrebni veliki zneski. Župan je nato poročal o nakupih zemljišč, ki bodo skoraj omogočili pričetek regulacijskih del. Na bivšem svetu inž. Tomana bodo v kratkem začeli graditi orožniško vojašnico. Regulacijski načrt se bo postopno izvajal. Prvo leto poslovanja sedanje uprave je bilo tlakovanih 682 m<sup>2</sup> cest, leta 1937. že 858, tretje leto 3200, letos pa 6577 m<sup>2</sup> in znaša zdaj ploščina tlakovanih cest v mestu 30.695 kvadratnih metrov. Še vedno pa so nekatere glavne dovodne ceste v obupnem stanju, kar velja zlasti za Tyrševo, Tržaško, Dolenjsko in Zaloško. Za prvi dve sta bili sporazumno z državno upravo že odobreni trasi. Za regulacijo Tyrševe ceste bo moralo mesto prispevati 8 milijonov, za Tržaško pa 7 milijonov dinarjev, del tega iz kaldrminskega fonda. Izredno važno je vprašanje zgraditve Jadranske ceste. Župan je izjavil, da se ta največja želja slovenskih gospodarstvenikov bliža skorajšnjemu uresni-

čenju. V pogledu kanalizacije so bili v štirih letih izdani 4 milijoni, v načrtu pa so še kanalizacije Trnovega, Viča in Šiške, kar bo veljalo 30 milijonov din.

## Modernizacija vodovoda

Mestni vodovod je bil podrejen tehničnemu oddelku. Ker je bil zgrajen pred 46 leti, ni več ustrežal današnjim potrebam in so bili zaradi tega izdelani načrti za povečavo omrežja. Iz Kleč bo treba napeljati dve glavni vodovodni cevi do Zg. Šiške in St. Vida ter za svetokriški okraj. Predvideni so novi rezervoarji na Rožniku, Golovcu in v St. Vidu. Prihodnje leto bodo začeli graditi rezervoar na Rožniku. Vodovodno omrežje je bilo v štirih letih povečano za 25 km, poraba vode pa se je povečala za milijon kub. metrov na leto. Stari agregat je bil zamenjan z modernim elektrificiranim centrifugalnim, ki se mu bo zdaj priključil še drugi, s čemer bo imela Ljubljana dovolj vode za vse potrebe. Izdelan je bil popolnoma siguren načrt za zavarovanje vodovoda v primeru vojne.

## Mestna podjetja

imajo monopolni položaj in znatno prispevajo h kritju stroškov mestnega zaklada. Mestna elektrarna je v štirih letih podaljšala svoje omrežje za 90 km.

Postavljenih je bilo 7 novih transformatorskih postaj, javna razsvetljava pa pomnožena za 326 svetilk. Mestna elektrarna je imela letos 6.654.000 din dobička. Mestna plinarna, ki je zdaj tudi aktivna, je začela izdelovati destilirani katran, ki omogoča katranizacijo cest. V mestni klavnici je prepotreben kontumačni oddelek zaradi sumljive živine iz okuženih področij. Mestni pogrebni zavod je prvič od obstoja izkazal aktivnost in je na svoje breme začel zidati Žale, ki bodo povsem spremenile poslovanje zavoda, slike pogrebcev pa bodo povsem zginitile z naših ulic.

## Dobili bomo moderno tržnico

Ljubljanski živilski trg je bil zmerom torišče debat. Mestna uprava stremi za tem, da popolnoma izginejo sedanje nehigijske barake in se umaknejo novi mogočni, moderni in lepi stavbi, kjer bodo nameščene sodobne in higijske prodajalne in skladišča, pa tudi pisarne za mestne urade. Z ureditvijo živilskega trga in nove tržnice bo torej rešeno tudi vprašanje novega rotovža, kajti po županovih besedah je mogoče sklepati, da bo nova tržnica obenem tudi novi rotovž. Z delom bodo morda začeli že prihodnje leto.

## Kolednikom se mudi

Ljubljana, 29. decembra.

Ze na božični dan v ponedeljek je zvonilo. Človek se čudi meneč, da je bogzna kakšna vest, ki ga moti tudi na tak prazničen dan, a naposled se še bolj čudi, ko zagleda pred seboj tri rečve, mladino iz najozkejšega okolišja, čepravljene v »Tri kralje«. Ljudje so se navadili na srečavanje »Treh kraljev« še le kakih šest, deset dni po božiču, letoš pa so prihajali »kralji« že na sam večer božiča. Bada je preokrenila tudi stare običaje. Tudi »trije kralji« so morali izpremeniti svoj program in se jim to vsaj pri nas v Ljubljani ni zdelo za malo, ko so morali celo prodajalci božičnih dreves na Kongresnem trgu, čeprav je bilo rečeno, da bodo smeli na dan pred božičem tam prodajati drevesca in veje do večera, zapustiti že okrog dveh popoldne svoje tržišče.

V davnih, srečnih časih je božično veselje trajalo najmanj do novega leta in šele potem so prišli na vrsto koledniki, ki so podaljšali čas razkošja in blagodarnosti. Pokojni zgodovinar, trnovski župnik Ivan Vrhovnik je koledovanje v stari Ljubljani v svoji znameniti knjigi o trnovski župniji med drugim opisal takole:

## Ljubljanske veseli

1. Velika podražitev gradbenega materiala. Združenje pooblaščenih graditeljev za dravsko banovino računa, da se bodo stavbna dela zaradi podražitve železa, cementa, opeke in drugih vrst gradiva podražila za 35 %. Bati se je, da bo stavbno delavnost ovirala tudi pomanjkanje raznih vrst gradivo. Letos je primanjkovalo celo opeke, ker se je izvažalo.

1. Velike zamude vlakov. Zaradi hudega mraza so nastale velike prometne težave in zamude vlakov. Snočnji potniški vlak iz Maribora je prišel v Ljubljano šele ob 23,30 namesto ob 22. čeprav je odšel iz Maribora skoraj redno. Internacionalni vlaki, ki vozijo skozi Ljubljano imajo po 1, 2 in tudi 3 ure zamude. Brzovlaki iz Beograda prihajajo v Ljubljano s poldrugournu zamudo.

1. Zaradi odmetavanja snega na tramostovju so pomoljlene veje mladih topolov, ki so nasajeni na pobočju med

Krakovci so koledovali od pamfivka, pojoči in noseči zvezdo po mestu vselej zvečer pred sv. tremi kralji. Ta navada je trajala do leta 1809., ko je gospoda prepovedala ta obhod. Dolgih 40 let je mirovala krakovska zvezda, a zvečer pred sv. tremi kralji leta 1849. se je zopet prikazala, sijajna, šesteroogata. V njeni votlini so gorele tri luči, ki so svetile skozi bel, v olje namočen papir, obrobljen z višnjevim in rdečimi papirnatiimi trakovi. Kakor cerkveno bendero pri procesiji so jo nosili na drogih trije korenjaki, spremljani od treh tovarišev z razsvetljenimi balončki v narodnih barvah. Kralji tistikrat niso imeli dostojanstvene obleke. Krenili so proti Tržaški cesti. Ko so dospeli pred hišo, kjer so se namenili koledovati, so obstali z zvezdo tako, da je bila obrnjena proti hiši. Eden nosilec, ki jo je imel na vrvi, jo je venomer vrtil. Kadar je potegnil, je zacingljalo. Nato so zapeli kralji pesem o potovanju sv. treh kraljev. Začetek pesmi se je glasil:

Nocoj, ljudje, je svetla noč,  
svetlejš' je noč, kakor je dan,  
ker nam je rojen novi kralj,  
en kralj, en kralj čez kralje vse,  
en gospod čez gospode vse.

Župan je dalje govoril o delu na ostalih področjih. Važno je vprašanje ureditve šolskih vrto in dvorišč, da bodo primerni tudi za telesno vzgojo. Prihodnje leto bodo začeli velik del tivolskega parka preurejati v otroški paradiz. Statistični odsek je začel izdajati letopis, kjer so zbrani vsi važnejši podatki o Ljubljani. Ustanovljene so bile literarne, likovne in arhitektonske nagrade. Pri Sv. Križu je bila postavljena žrtvam svetovne vojne kostnica. V Turjaški palači je bil ustanovljen mestni muzej stanovanjske kulture, ki je edini na slovenskem jugu. Tam je tudi slovenska knjižnica. Za socialno skrbstvo je bilo v štirih letih izplačanih 24.800.000 din. Pred kratkim odprti delavski koloniji za Bežigradom se bo kmalu priključila še druga. V načrtu je ustanovitev otroškega doma.

## Delo za zaščito mesta

Razne uredbe so naložile naloge, da je bil ustanovljen zaščitni urad, ki mora poskrbeti za varnost Ljubljane za vsak primer. Za delo tega urada je predvidenih za prihodnje leto nad 13 milijonov din, vsi zadevni stroški pa so tako visoki, da bosta morali prispevati tudi banovina in država.

Župan se je na koncu zahvalil vsem, ki so pripomogli k uspešnemu delu, zlasti dr. Antonu Korošču, prof. Plečniku, ministru dr. Kreku, banu Natlačenu, podbanu dr. Majenu, mestnim uslužbencem, pa tudi mestnim svetnikom, ki so vsi brez izjeme, tudi opozicija, delali za prosep Ljubljane. Prav toplo se je tudi zahvalil časopisnim poročevalcem, ki so zmerom s stvarno kritiko konstruktivno sodelovali z mestno upravo.

okviru, izdelanih v umetnem kamnu. Ker je treba graditi vodoravne preklade kar na mestu, gre delo počasi izpod rok. Vendar bodo tudi ti okviri v kratkem dograjeni, nakar jih bodo zbrusili.

1. Mezdno gibanje krojaških pomočnikov v Ljubljani je končano s tem, da so krojaški mojstri zvišali mezde za 12 odstotkov draginjske doklade, kar naj blagovolijo upoštevati tudi naročniki pri cenah oblačil. — Združenje krojačev in sorodnih strok v Ljubljani.

1. Težave z javnimi telefonskimi celicami. Javne telefonske celice na raznih prometnih krajih, trgih in cestah, so prav praktična naprava in služijo svojemu namenu, ko se človeku mudi, da hitro telefonično sporoči ali izve kako stvar. Je pa križ. Stari dinarji izginjajo iz prometa. Naprava, da telefon funkcionira, je pa napravljena le za stare dinarje. Noben drug novic ne more sprožiti aparata. Pred dnevi se je mudil v Ljubljani neki odličen Anglež, ki se znanstveno zanima za naše kraje in državo. Telefonično bi rad govoril z nekim ljubljanskim odličnikom. Stopil je v celico in vrget 1 dinar, toda ne starega, marveč novega, zlatobleščečega. Aparat se ni sprožil. Anglež se je sarkastično izrazil, da ima naša država prav čuden denar, za katerega človek ne more dobiti telefonske zveze.

1. Namesto cvetja na krsto blagopokojnega g. Feliksa Tomana je darovala ga. R. Demšar Uniji za zaščito otrok v Ljubljani za otroške košare 50 din.

## Ljubljansko gledališče

DRAMA. Začetek ob 20. Petek, 29. dec.: Zaprt. Sobota, 30. dec.: »Igra s smrtjo«. Premiera. Premierski abonma. Nedelja, 31. dec. ob 15.: »Žene na Niskavouriju«. Ljudska predstava po globoko znanih cenah od 16 din navzdol. Ob 21.: »Tri komedije«. Izven. Ponedeljek, 1. jan. ob 15.: »Princeska in pastirček«. Mladinska predstava po znanih cenah. Ob 20.: »Nepravilna ura«. Izven. Znižane cene. Torek, 2. jan.: Zaprt.

OPERA. Začetek ob 20. Petek, 29. dec.: Zaprt. Sobota, 30. dec.: »Frasquita«. Gostovanje Zlate Gjungjenac-Gavellove. Izven. Nedelja, 31. dec. ob 15.: »Pri belem konjičku«. Izven. Znižane cene. Ob 21.: »Frasquita«. Gostovanje Zlate Gjungjenac-Gavellove. Izven. Ponedeljek, 1. jan. ob 15.: »Gorenjski slavček«. Izven. Znižane cene. Ob 20.: »Nižava«. Izven. Znižane cene. Torek, 2. jan.: Zaprt.

## BIOSKOPI

Kino Matica: Gospa Judita.  
Kino Sloga: Grofica Walevska.  
Kino Union: Edvard VII. in njegova doba.

## DEZURNE LEKARNE

Nočno službo imajo lekarne: dr. Kmet, Tyrševa 43; mr. Ustar, Selenburgova ul. 7 in mr. Trnkoczy ded., Mestni trg 4.

Vremenska napoved za 30. december. Zelo mrzlo in deloma oblačno vreme.